

热心为居民“保驾护航” 9名“居民卫士”受表彰

□记者 李霞

本报讯 1月8日上午10时许,在卫东区五一路街道繁荣街社区会议室,居民蔡兴仁从社区工作人员手中接过“优秀门卫”荣誉证书。她说:“没想到看门也能受表彰!”当天,除了蔡兴仁外,还有8名像她一样的“居民卫士”受到了表彰。

今年48岁的蔡兴仁是该社区繁荣东街11号院的门卫,该居民楼住着50多户居民。8年前,蔡兴仁搬到这里,住在一楼,热心肠的她主动担起了该楼的义务门卫。平时只要有陌生人入院,蔡兴仁都要上前盘问一番,院内每户居民家有几口人,大人小孩叫什么名字等,她都一清二楚。蔡兴仁的行为赢得了居民的一致好评。

居民史长顺今年76岁,他在该社区向阳路32号院当门卫已经有12年了。多年来,史长顺与老伴一起,不仅认真做好看门和车棚的工作,还义务打扫庭院。该院从未出现过居民家被盗事件。这次,他也被居民推选为“优秀门卫”。



史长顺手捧“优秀门卫”证书,脸上露出了自豪的笑容。本报记者李英平摄

繁荣街社区党总支书记朱淑珍告诉记者,门卫平时热心为居民“保驾护航”,工作非常辛苦。为了表彰先进、鞭策后进,让社区每一个门卫都能

全心全意为居民服务,他们特意举办了这次表彰会。

“社区表彰优秀门卫,这在该街道下属的5个社区中还是第一次。”当天,卫东区五

一路街道工会主席李艳说,这样的表彰会一方面可以弘扬门卫的爱岗敬业精神,另一方面,也有利于社区安定和谐,值得在其他社区推广。

花园社区 周周有“大戏”

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯“足不出户就能看大戏,真美!”1月10日上午,在卫东区东工人镇街道花园社区多功能厅内,30多位居民正在观看豫剧《十五贯》。每周六上午,花园社区都会为居民免费播放戏曲、电影、小品等节目,受到居民好评。

1月10日上午8时,花园社区志愿者徐留生来到社区多功能厅打开空调,摆放凳子,调整投影仪……一些吃过早饭的居民早早地就来到这里占座。观看时,遇到精彩处,居民都忍不住鼓掌喝彩。

“大家聚在一起看戏,真过瘾!”居民陈大妈说,看戏不仅能享受戏曲带来的乐趣,还能在一起拉家常,感觉生活特别美,“我们也算老有所乐了,晚年不就图个开心嘛”。

花园社区党支部书记高树胜说,从去年4月起,社区每周六都会为居民播放小品、戏曲或电影,既丰富了居民的文化生活,满足了老百姓的精神文化需求,又增进了邻里情。

阳光苑社区 清理楼道保安全

□记者 杨元琪

本报讯 近日,湛河区姚孟街道阳光苑社区在辖区内开展清理楼道活动,消除火灾隐患。社区工作人员和居民积极参与,获得广泛好评。

1月5日上午,阳光苑社区工作人员开始对辖区所有楼道进行排查,清理楼道里堆放的废弃物。记者看到,该社区居民不少留守老人和独居老人。活动结束后,社区工作人员亲自上阵,帮老人清理杂物。此外,社区内还有不少老式居民楼,内部空间狭小,楼道里的杂物清理起来比较麻烦。工作人员请来废品收购者帮忙,将废弃物分类处理。

据阳光苑社区主任高雅环介绍,从1月5日开始,社区组织所有工作人员,在楼栋长的协助下,开始逐一对照区内58栋楼的楼道进行清理,以消除火灾隐患。

前进社区 开展残疾人专项调查

□记者 牛超

本报讯 近日,新华区新新街街道前进社区开展了残疾人基本服务状况和需求专项调查。

1月4日上午,前进社区的工作人员佩戴工作证上门调查残疾人基本状况。“常师傅你好,我是前进社区的工作人员,也是这次全国残疾人基本状况调查的调查员。”一进门,工作人员就自报家门。常师傅肢体残疾,常年以轮椅代步,活动不便。经过30多分钟的询问、聊天,调查终于完成。

据了解,关于残疾人基本服务状况和需求的专项调查,是在全国范围内进行的,调查对象为在残疾人人口基础数据库中有登记并持有第二代《中华人民共和国残疾人证》的残疾人及辖区内未持证15岁以下的疑似残疾儿童。重点了解各类残疾人在生活救助、社会保障、康复服务、接受教育、就业帮扶、托养照料、住房保障、无障碍改造、权益维护等方面的现有服务状况、托底服务需求等。

为做好这次调查工作,前进社区对入户调查员进行了专项培训。目前,这项调查正在社区全面展开。

“这次调查,对于改善残疾人生活状况,提升残疾人生活质量至关重要。我们会按照统一方法、统一要求进行,做到不漏户、不漏人、不漏项。”社区工作人员说。

志愿服务,大伙儿还都蛮拼的

三七街社区 多种服务任挑选 居民连称好方便

□记者 李霞

本报讯 1月5日,在西市场街道三七街社区三环佳苑小区广场上,该社区“有事您说话”义务维修队与“四矿”孙刚爱心联盟的志愿者一起,开展“学雷锋爱心服务日”活动。活动现场,居民们不仅可以享受义务修家电、清洗抽油烟机的服务,还可以享受义务理发、配眼镜、缝补衣服、量血压等多种服务。

当天下午2时许,记者在现场看到,十余种不同类型的服务台一字排开。30多名社区义务维修队队员和40多名“四矿”孙刚爱心联盟的志愿者一起在为居民服务。他们有的在给居民量血压、理发,有的在修理小家电……

“这么多志愿者为我们服务,感觉特别方便。”家住该社区2号楼、正在测血压的殷凤英高兴地说,量完血压,她还想理理发。

志愿者邵银辉面前堆了两个需要维修的电热水壶和三个电磁炉。正低头耐心修理的他告诉记者,能在业余时间,用自己的一技之长为居民做点什么,他感到特别开心。

该社区负责人宋晓丽告诉记者,该社区义务维修队成立于2013年11月,平时主要负责为居民义务提供修理水管、疏通下水道、修理小家电等各种维修服务。此次,他们特意与“四矿”孙刚爱心联盟的部分志愿者一起,开展了此次活动。



社区志愿者登门到老人家做保洁。本报记者张鹏摄

幸福街社区 为孤寡老人“送温暖”

□记者 牛超

本报讯 1月5日是新华区矿工路街道的“社区活动日”。当天上午,矿工路街道幸福街社区组织辖区志愿者帮社区孤寡、空巢老人打扫卫生。

临近春节,天气逐渐寒冷,一些孤寡、空巢的老年人因行动不便,擦窗户、扫屋对他们来说成了难题。

1月5日,幸福街社区以“寒冬送温暖,关爱孤寡

老人”为主题,组织志愿者上门陪辖区孤寡、空巢老人聊天,并帮他们打扫室内卫生。

当天上午9时,活动正式开始。志愿者一行18人分成三组,分别来到住在该社区的魏明芳、步桂云、熊美彦等6位空巢老人家中,帮他们收拾屋子。

家住幸福街高层803室的熊美彦今年61岁,早年丧偶,儿子残疾,家庭困难。看到志愿者前来帮其

打扫卫生,她显得很不好意思。“屋里这么乱,太麻烦你们了。”经过志愿者两个多小时的忙碌,老人家变了样,屋内干净整洁、窗明几净。

家住幸福街高层507室的魏明芳今年78岁,早年丧偶,两个儿女都不在身边。看着打扫得干干净净的家,老人拉着志愿者的手,很是感激。“太谢谢你们了,你们真是我们的贴心人!”